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Ovaj se pronalazak odnosi na napravo 
za livenje trajnih magneta od legura koje se 
neposredno posle izlivanja brzo hlade do 
odredene temperature, pa izvesno vreme odr- 
žavaju pri toj temperaturi iti blizu te tempe
rature i naposletku hlade na temperaturu 
prostora.

Naprava prema ovom pronalasku omo- 
gučuje izvodenje procesa livenja i označenog 
toplotnog tretiranja u jednom jedinom toku 
rada na taj način, da če neki metal koji op- 
koljava kalup dovodi do topljenja pomoču 
toplote koju sadrži legura izlivena u tom 
kalupu.

Jedan primer izvcdenja naprave prema 
ovom pronalasku i njen način dejstva obja- 
šnjeni su uz crtež.

Sl. 1 pretstavlja uzdužni presek na
prave,

Sl. 2 poprečni presek po liniji II —11 na 
sl. 1, a

Sl. 3 izgled odozgo.
Naprava prema ovom pronalasku sa- 

stoji se od tankozidnog livačkog kalupa A, 
koji je opkoljen metalnim telom B i spo- 
Ijašnjim sudom C, i snabdevena je zaklop- 
cem D. Zidovi kalupa A koji odreduju oblik 
magneta izradeni su od metala, koji dobro 
sprovodi toplotu, i koji je postojan na vi- 
sokoj temperaturi, na pr. od bakra. Metalno 
telo B sastoji se od nekog metala, koji se

dovodi do topljenja pomoču toplote sadržane 
u izlivenoj leguri. Položaj kalupa A učvrščen 
je u unutrašnjosti ukupne naprave pomoču 
podesnih mehaničkih sredstava, na primer 
pomoču držača E, koji su pričvrščeni na 
spoljašnjem sudu C.

Kad se rastopljena legura izlije u kalup 
A, onda se toplota koju sadrži ta legura 
vrlo brzo kroz zidove kalupa A sprovodi me- 
talnom telu B, koje primi tu dovedeni! top
lotu i pri torne se zagreje do svoje tačke 
topljenja i zadržava dotle tu temperaturu, 
dok se ne rastopi sav metal i dok se sav 
taj metal se stvrdne, pa se potom ohladi na 
temperaturu okoline.

Tok kojim se krede temperatura izlive- 
ne legure odn. izlivenog predmeta sastoji se 
na početku od brzog opadanja, zatim od za
stoja temperature u bližini tačke topljenja 
metala koji sačinjavaju telo B i naposletku 
od hladenja na temperaturu prostora.

Shodan način dejstva naprave prema 
ovom pronalasku može se obezbediti time, 
da je toplota topljenja metala od kog se sa
stoji telo B dovoljno velika odn. da je me
talno telo B dovoljno masivno. U izvesnim 
slučajevima dobar je aluminium kao materi- 
jal za metalni blok B.

Kad se želi može se naprava prema 
ovom pronalasku, posredstvom podesnih po- 
duzimanja ili napravi, izolovati protiv toplote
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i to još prethodno ili u odredeno vreme, 
Izliven predmet dobijen pomoču ove 

nove naprave pretstavlja, posle namagneti- 
sanja, magnet gotov za upotrebu.

Patentni zahtevi:

1. Naprava za livenje trajnih magneta 
od legura koje neposredno posle izlivanja 
treba brzo da se ohlade na odredenu tem- 
peraturu, pa pri toj ili blizu te temperature 
treba da se održavaju izvesno vreme, nazna
čena time, što je livački kalup opkcljen ne

kim metalom koji se dovodi do topljenja po- 
sredstvom toplote koju sadrži izlivena legura.

2. Naprava prema zahtevu 1, naznače
na time, što livački kalup ima tanak zid, a 
sastoji se od metala, koji dobro sprovodt 
toplotu

3. Naprava prema zahtevu 1, naznače
na time, što metal koji opkoljava kalup ima 
podesnu toplotu topljenja odn. što je zastup- 
Ijen u dovoljnoj masi.

4. Naprava prema zahtevima 1—3, na
značena time, što je ona, posredstvom po- 
desmh poduzimanja ili naprava, izolovana 
protiv toplote i to još prethodno ili u odre
deno vreme
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